

MEDZINÁRODNÁ KONFERENCIA O JUDEO-ARABSKEJ KULTÚRE

Spoločnosť pre judeo-arabské štúdiá sa zišla v dňoch 2. – 5. júla 1995 v Štrasburgu na svojej – v poradí už siedmej – medzinárodnej konferencii. Konala sa pod názvom *Saadja Gaon – pionier judeo-arabskej kultúry* a jej ústredným bodom bola postava Saadju Gaona, zakladateľa židovskej stredovekej filozofie. O ťarchu organizátorskej práce sa Departmenet des études hébraïque et juive Univerzity v Štrasburgu podelil s Inštitútom Bena-Zviho v Jeruzaleme, s mestom Štrasburg, s la Bibliothèques Nationale et Universitaire v Štrasburgu, s Memorial Foundation for Jewish Culture a s The Hebrew University of Jerusalem (The Institut for Advanced Studies-Research Group on Sa'adya Ga'on.).

Program konferencie bol v skutku bohatý. Preto sa jeho prvé pracovné zasadnutie uskutočnilo hneď v prvý deň po jej slávnostnom otvorení profesorom M. J. Blauom, prezidentom spoločnosti. V ten deň odznela aj úvodná prednáška profesora Paula Fentona z Univerzity v Štrasburgu na tému *Saadja Gaon a orientálne štúdiá v Štrasburgu*. Už spomínané prvé zasadnutie konferencie bolo zamerané na filozofickú a exegetickú činnosť Saadju.

Ďalší deň konferencie bol určený niekoľkým zasadnutiam, ktoré sa od seba tematicky odlišovali. Predpoludním si účastníci konferencie vypočuli vystúpenia na tému *Filozofia Saadju a Halachické štúdiá*. Popoludní odzneli vystúpenia zamerané na prekladateľskú a biblicko-exegetickú činnosť Saadju, ako i na interpretáciu Saadjovho diela.

Tretí deň konferencie sa jej účastníci zaoberali nielen Saadjovou filozofiou, ale pod názvom *Filozofia* sa prvé pracovné zasadnutie tohto dňa konferencie venovalo filozofii Moše ben Maimona, Judu ben Salomona a Ibn Ezru. Ďalším tematickým okruhom konferencie v tento deň bola sociálna filozofia a jemenské štúdiá.

Záverčný deň konferencie sa niesol v pracovnom duchu. Jeho tematické zameranie obsiahlo judeo-arabskú literatúru i vystúpenia, ktoré dostali súhrnné označenie *Jazyk a Massorah*. Všetky príspevky, ktoré odzneli na konferencii, budú publikované v zborníku konferencie.

Súčasťou konferencie boli aj spoločenské podujatia pre účastníkov konferencie. Nemám na mysli len spoločnú večeru účastníkov konferencie či recepciu, ktorú na počesť konferencie usporiadalo mesto Štrasburg, ale i exkurziu účastníkov do la Bibliothèque Humaniste de Séléstat a vernisáž výstavy *Richesse orientales*, ktorú pripravila la Bibliothèque Nationale et Universitaire mesta Štrasburg.

Účastníci konferencie sa na konci konferencie rozchádzali s pozdravom „Do videnia v Jeruzaleme v roku 1997“.

Mária Mičaninová

Doc. PhDr. Mária Mičaninová
Katedra filozofie a ekonómie
Právnická fakulta UPSŠ
Kováčska 26
041 80 Košice
SR